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COPIA 
 

Deliberazione n. 38  

 

COMUNE DI CAVAGLIETTO 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 
OGGETTO: Fissazione tariffe di utilizzo del salone polivalente di Via Ottone. – Modifiche.  
 
 
 
 

L'anno duemiladiciassette  addì quattordici del mese di dicembre  alle ore 08,15 convocata 
nei modi prescritti, nella solita sala del Municipio si è riunita la Giunta Comunale. 
 

Fatto l'appello nominale, risultano: 
 
 
         Presenti   Assenti  
 
 
1) LANARO Laura    Sindaco       X     
      
2) OIOLI  Mario Francesco  Vice Sindaco       X  
 
3) GNAPPA ANNA   Assessore         X  
    
 
        TOTALI     3        0 
        
 
 

Assente giustificato risulta il Sig.: ___________________. 
 

Assiste il Segretario Comunale Lorenzi d.ssa Dorella. 
 

Riconosciuto legale il numero degli Assessori la sig.ra Lanaro arch. Laura nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta; invita la Giunta Comunale a deliberare 
sull'argomento indicato in oggetto. 
 
 
 
 
 
 

PROVINCIA DI NOVARA REGIONE PIEMONTE 
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Deliberazione della Giunta Comunale n. 38 del 14.Gi u.2017.  
 
Oggetto: Fissazione tariffe di utilizzo del salone polivalente di Via Ottone. – Modifiche. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Visto il parere favorevole espresso sulla proposta di deliberazione dal responsabile del servizio e dal 
responsabile del servizio finanziario ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.L.vo n. 267/2000. 
 
Vista la delibera della Giunta Comunale n. 10 del 05.Mar.2015 con la quale, ritenuto opportuno garantire 
l’utilizzo del salone polivalente alle associazioni e ai privati cittadini che ne facciano richiesta per motivi ritenuti 
idonei allo scopo di garantire la fruibilità di un bene di proprietà pubblica senza tuttavia gravare le casse 
comunali di ulteriori spese di gestione, si procedeva alla fissazione delle tariffe. 
 
Vista la delibera della Giunta Comunale n. 28 del 30.Apr.2016, con la quale si procedeva alla modifica di 
alcune tariffe. 
 
Ritenuto di confermare la predetta deliberazione operando tuttavia alcune modifiche di tariffa così come 
evidenziato di seguito: 
 

- € 10,00 all’ora  

o Per le associazioni aventi sede sul territorio del Comune che promuovono attività sportive 
senza fini di lucro o attività aventi comunque rilevanza sociale 

o Gruppi di residenti di età inferiore ai 15 anni o superiori ai 60 che, valendosi di insegnanti 
privati o di associazioni non aventi sede nel territorio comunale, sviluppino attività sportive allo 
scopo di favorire il benessere fisico e lo sviluppo della socialità 

 
- € 20,00 all’ora per le imprese aventi scopo di lucro e per i privati cittadini 

 
Nell’ipotesi di utilizzo richiesto per un periodo superiore a due mesi continuativi e che preveda una regolare 
occupazione con cadenza settimanale sarà la Giunta a fissare la tariffa con apposito atto. 
 
Nel caso di utilizzo episodico, limitato all’arco di una giornata 
 

- dal 15 Aprile al 15 Ottobre. 

o Utilizzo fino alle ore 19,00      €   50,00 

o Se l’utilizzo si protrae oltre le ore 19,00 la tariffa da applicare è di  €   70,00  
 
- dal 16 Ottobre al 14.Aprile. 

o Utilizzo fino alle ore 19,00      €   70,00 

o Se l’utilizzo si protrae oltre le ore 19,00 la tariffa da applicare è di  € 120,00 
 

- In occasioni particolari che comportino un utilizzo probabilmente prolungato per molte ore nel corso 
della notte (es. feste come Natale, Capodanno, Pasqua, Lunedì dell’Angelo, Halloween, etc.) il costo 
sarà elevato ad         € 200,00 

 
Al fine di evitare che i locali siano consegnati in cattivo stato dovrà essere versata, tramite bonifico bancario, 
alla data della richiesta di utilizzo, una cauzione di € 150,00, che sarà restituita, dopo la verifica con esito 
positivo dello stato dei luoghi e comunque non oltre 30 giorni dal sopralluogo. 
Con sopralluogo, da eseguirsi ad opera di nostro personale, in concomitanza alla riconsegna delle chiavi, sarà 
verificato lo stato di pulizia e di adeguatezza del locale utilizzato. 
Qualora lo stato di pulizia non dovesse risultare idoneo, sarà trattenuta la quota di € 50,00 dal deposito 
cauzionale al fine di incaricare apposita ditta per l’esecuzione dei necessari interventi di pulizia. 
Se nel corso del sopralluogo espletato dal nostro personale si dovessero rilevare danni all’immobile e alla 
dotazione in essere si provvederà a quantificare l’importo del danno e a comunicarlo all’utilizzatore che dovrà 
provvedere al ristoro ulteriore qualora non fosse sufficiente la cauzione versata. 
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 ed il vigente Statuto Comunale. 
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Con voti unanimi espressi per alzata di mano dai presenti: 
 

DELIBERA 
 

1. DI APPROVARE, il regime tariffario descritto nella parte narrativa del presente atto. 
 
2. DI STABILIRE che le suddette tariffe, sono  da versare anticipatamente e non comprendono il 

servizio di pulizia del salone polivalente, che dovrà essere obbligatoriamente effettuata a spese 
dell’utilizzatore. 

 
3. Di dichiarare la presente deliberazione, con separata votazione unanime, immediatamente 

eseguibile, ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000 
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Firmati all'originale 

 
IL PRESIDENTE 

f.to Lanaro arch. Laura 
IL SEGRETARIO 

f.to Lorenzi d.ssa Dorella 
 
 

Copia conforme all'originale, in carta libera, per uso amministrativo. 
Dal Municipio li 21.Dic.2017. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 

 
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visto gli atti d'ufficio, su dichiarazione del Messo 
Comunale, attesta che la presente deliberazione è in corso di pubblicazione nella sezione Albo Pretorio del 
sito internet istituzionale del Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 21.Dic.2017 al 05.Gen.2018 come 
prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
Cavaglietto li 21.Dic.2017. 
 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
f.to Gaboli Valter 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
f.to Lorenzi d.ssa Dorella 

 
 


